附件1

培训内容及授课老师

一、《中国药典》对中药材薄层色谱鉴别、谱图的基本要求

主讲人：石上梅
简介：石上梅，国家药典委员会中药标准处处长，主任药师。1989年～2004年在中国药品生物制品检定所中药室工作，主要从事进口药、中药检定和质量标准研究等工作，2004年至今，在国家药典委员会工作，从事中药质量标准制修订工作。兼任美国药典会膳食补充剂专家顾问组专家、科技部国际合作同行评议评委、国家发改委价格评审委员。

二、中成药的薄层色谱鉴别

主讲人：江英桥
简介：江英桥，生药学博士，博士生导师，主任中药师，现任广州市药品检验所所长，被聘为第十一届国家药典委员会执行委员（中成药第一专业委员会主任）、中国检验检测创新联合体副主席、中国合格评定国家认可委员会（CNAS）药品专业委员会副主任。主要从事中药检验及质量标准研究工作，参与及主持了国家“十一五”国家科技支撑计划项目、国家科技重大专项、广东省科技计划项目等课题的研究，其中“进口西洋参、银杏叶等非药典天然药物制剂检验方法研究”获国家科技进步三等奖；“进口非药典天然药物制剂检验方法研究”获国家中医药管理局中医药科学技术进步二等奖及广东省中医药科技进步一等奖。担任《中华人民共和国药典1990年版中药薄层色谱彩色图集》、《中华人民共和国药典》2005年版二部（英文版），《中国药品检验标准操作规范》2010年版，《药品检验仪器操作规程》2010年版，《药物分析杂志》，《中国中药杂志》，《中药新药与临床药理》、《中药材》等的编委。作为主编出版专著《辐照及光释光检测技术在中药中的应用》和《中国药典品种狼毒的质量标准研究》。 
三、中药材薄层色谱鉴别方法建立的科学性、适用性、规范性及技术要点

主讲人：王峥涛

简介：王峥涛，教授，现任上海中医药大学中药研究所所长，中药标准化教育部重点实验室主任, 上海中药标准化研究中心主任，中药学国家一级学科重点学科带头人。生药学、中药学学科首位国家杰出青年基金获得者(1998)。兼任国务院学位委员会学科评议组成员，全国博士后管理委员会专家组评审专家，国家药典委员会第七、八、九、十、十一届委员，中国药典(英文版) 副主编，美国药典委员会中药顾问组成员，中国自然资源学会天然药物专业委员会副主任委员、上海药学会副理事长等职务。

王峥涛教授致力于中药资源、鉴定、活性成分与质量标准、有毒中药的安全性评价研究。将多学科技术有机整合，实现常用中药和珍稀濒危药用植物的真伪鉴别，建立反映内在质量的中药质量标准，并建立、完善其科学评价体系，负责研究制订了50余种药材、饮片、制剂、两种新方法的质量标准，为中国药典所收载。其研究成果先后获国家科技进步一等奖1项、二等奖3项、三等奖1项，教育部高等学校自然科学一等奖2项，上海市科技进步一等奖2项；国家中医药管理局科技进步一等奖 2 项，作为主编、副主编等出版专著14部；发表论文500余篇，其中SCI论文200余篇。

四、中药薄层色谱鉴别实验操作

主讲人：林彤

简介：林彤，主任中药师，广州市药品检验所中药研究室主任，国家药典委员会第十一届委员。1992年至今一直从事中药检验，中药质量标准制定和研究工作。研究成果获广东省科学技术进步三等奖、广州市科学技术进步二等奖和三等奖各1项，作为副主编出版专著1部，目前正参与《中国药典》中成药薄层色谱彩色图集编撰工作。

五、薄层色谱技术标准操作规程

主讲人：谷丽华
简介：谷丽华，副研究员，就职于在上海中医药大学中药研究所、上海中药标准化研究中心，主要从事中药活性成分与质量标准研究。参与完成《中国药典》2005年版、2010年版以及《中国药典》2010年版标准提高等多项中药质量标准研究课题，参与“2005年版中华人民共和国药典中药材薄层色谱彩色图集”的研究和编写工作。发表与质量标准和薄层色谱相关文章10余篇，参编相关著作3部。研究内容曾获国家科技进步二等奖1项（2010年）和上海市科技进步一等奖1项（2008年）

六、实验操作

1．操作规范（SOP）

2．影响因素

指导老师：林彤、王秀芹、毕福均（广州市药品检验所）

